附件 1:
2023年第十五届浙江省大学生工设计竞赛校级选拔赛
产业赛道细则

一    儿童玩具产业赛
（一）产业概况
浙江省玩具和孕婴童用品协会成立于 2015 年 9 月，是由浙江省内从事玩具和孕婴童用品行业(玩具、游乐设备、文教用品、教育智力用品、童车、童装、童鞋、儿童汽车座椅、婴儿食品、孕妇营养品、养护卫生用品、寝具用品等) 相关业务的企事业单位、社会团体自愿组成的行业性、非营利性的社会组织，是浙江省唯一的玩具和孕婴童用品行业协会。 深耕领域为玩具、婴童用品、学前早教、IP 潮玩，聚集了杭州、宁波、温州、台州、云和、金华、平湖、湖州等八大产业带龙头企业 300 多家。2020年12月份协会被评为中国4A 社会组织。
浙江简动文化创意有限公司是一家以独特的设计理念和全新的创意，自主研发、生产、销售、服务于一体的创新科技型企业，生产基地 20000 多平方，拥有员工 300 多人，自有注塑大型机器 30 余台，年产值达数亿。以“亲子、早教、创意、安全、 趣味”为产品设计理念，打造安全放心、益智 创意、寓教于乐、寓学于乐的产品。此次儿童玩具专项赛，力求借助浙江省大学生工业设计竞赛的品牌效应，实现双方共享共赢、协同发展。
（二）竞赛命题
本次竞赛聚焦浙江省玩具和孕婴童用品产业现状与需求，围绕“桌游益智玩具”和 “多功能儿童滑板车”这两类产品，从主题设计、潮流风格、应用环境、功能结构、用户体验等角度切入开展具体的创新设计。
命题 1：桌游益智玩具
设计要求：在审美要素上接受多元化的设计风格，造型聚焦潮流趋势，具有较好的美观性，符合消费者审美需求；在创新理念上，考虑多样化使用场景，群体的使用需求及合理的益智性和智能化创新。在技术要素上考虑设计趋势， 以塑料材料为主。
命题 2：多功能儿童滑板车
设计要求：产品要有较好的美观性，符合大众审美需求，在造型要素上巧妙融合时尚潮流；在设计理念上考虑多样化生活场景和群体的使用需求及合理的创新；在结构上具有一定的合理性和安全性。
（三）奖项设置
本产业赛道按一等奖 10  项、二等奖 20  项、三等奖 40项比例设立 (若作品不足 200 件， 则按照 5%、10%、20%的比 例确定各奖项)。其中，获得一等奖作品将由浙江简动文化创意有限公司给予“简动文创设计孵化基金”奖励。
（四）作品版权说明
1.  参赛作品必须是参赛者原创作品，未侵犯任何他人的任何专利、著作权、商标权及其他知识产权。 该作品未在报刊、杂志网站及其他媒体公开发表，未申请专利或进行版权登记的作品，未参加过其他比赛，未以任何形式进入商业渠道。大赛不承担因作品侵犯他人(或单位) 的权利而产生的法律责任，其法律责任由参赛者本人承担。
2．荣获“简动文创设计孵化基金”的作品版权归大赛组委会所有，作者享有署名权， 大赛组委会独家拥有包括但不限于以下方式行使著作权：享有对所属大赛作品方案进行再 设计、生产、销售、展示、出版和宣传等权利。获奖参赛者 保证参赛作品终身不以同一作品形式参加其他设计比赛或 转让给他方。 否则，大赛有权取消其获奖资格，收回奖品， 并保留追究法律责任的权利。

二  义乌小商品产业赛
（一）产业概况
义乌作为驰名中外的"世界小商品之都"，具有巨大的产业优势，但同时也面临着消费转型升级，信息技术发展等众多挑战。围绕高质量高水平建设“世界小商品之都”的总体目标，深化实施创新驱动发展战略，激发企业创新精神，培养高水平创新人才，为市场注入新的活力，依托创新设计提升小商品附加值，提高市场创新设计转化成果，形成有利于自主创新的体制机制，成为义乌小商品产业转型发展的重要命题。
（二）竞赛命题
本次竞赛聚焦立足义乌小商品产业特征，聚焦行业产品转型创新需求与全网销售渠道优势，突出创新设计市场转化与价值实现，通过"行业需求征集一定向研发设计一作品市场转化”的流程展开创新设计。
命题1：冬季保暖套装（帽子·围巾·手套）萌趣化设计
为喜欢“萌”文化的Z时代年轻消费者设计冬季保暖配件。设计要求体现可爱、活泼、快乐、趣味的风格基调，同时符合当下年轻消费群体的时尚与潮流。设计主题新颖，形象简洁明确。设计数量为1件套3套色。
命题2：宠物玩具的流行趋势暨功能创新设计
为宠物设计一款或系列玩具，单款设计需提供创新的宠物玩具玩法或全新的玩法组合，系列玩具需具备自主创新的系列化、主题化风格。设计在满足宠物生理、情绪需求基础上，更要符合Z世代养宠人群的审美和消费习惯。产品将面向全球市场，设计风格需满足、引领国际潮流、趋势，便于产品生产转化后的销售和推广。
命题3：文具文创之宋韵DIY文创文具套装
挖掘宋韵文化核心符号，用文创概念去服务于传统文化用品（文体）产业来创造新的价值。
命题4：场景化个性化礼盒套装
针对生活中的仪式感，围绕各类节日、纪念日（如情人节）设计出符合相关主题的系列化礼品包装。要求成本可控，便于批量生产与大众流通。
命题5：“Z世代”的甜蜜告白婚庆礼赠用品设计
随着年轻“Z世代”成为婚庆市场的主力军，年轻人们恐惧婚姻却又渴望恋爱，但由于种种因素，无法走出告白的这第一步。要打破这一困境，就需要定制一份精美的礼物（单款或者系列套装）或者需要营造一个甜蜜烂漫的告白场景（主题系列的成套装饰），符合“Z世代”群体的兴趣偏爱，同时能将传统的婚俗文化传播起来，鼓励“Z世代”的少男少女们放下顾虑，勇敢的去追去爱，从而拥有一个甜蜜美满的婚姻。
（三）评审标准
1.符合本届大赛的主题、参赛范围、参赛要求；
2.设计的产品必须是原创作品，不得抄袭和复制；
3.创意设计方案能与义乌市场需求相结合，能与企业及设计机构协调互动，注重企业的工艺特点和品牌传承要素，有较强的行业引领性，有较高的行业推广价值；
4.创意设计方案和策划具有现代制造技术的对应性和批量生产的可行性及市场实施的可能性；
5.创意设计方案能从设计创新、营销策划、品牌衍生、可持续性等方面综合提升商品和品牌的价值，具有良好的协调性、统一性和完整性。六、奖项设置
本产业赛道按一等奖 5项、二等奖 10 项、三等奖 15 项比例设立（若作品不足100件，则按照5%、10%、15%的比例确定各奖项）。
（四）产业对接
对参赛、入围与获奖的高校、学生等，有意向入驻义乌市场，到义乌市场发布新品、设立销售窗口等活动的，专项赛将优先提供：
1、 作品将对接相应市场企业，以及全球采购商、供货商，赢得产业化的机会；
2、可以签约chinagoods平台，担任产品设计师；3、可以参加 CGDA·设计师集市，并专项提供"CGDA·设计角"，用于设计师推荐、新品上市发布等活动；
4、向义乌市场企业推荐实习、就业机会。

三  永康五金产业赛道
（一）产业概况
永康是全国最大的五金生产基地，五金产业是永康工业经济中的支柱产业，直接从事五金产品生产的厂家达2万多家，其经济份额约占当地工业总量的80%以上。"十四五"期间，永康将进一步瞄准高水平建设世界五金之都，加快提升五金智造集群化、智能化、生态化水平，加快培育形成若干五金名品、满足市场和创新需要的“永康五金”产品团体标准。开展“世界五金之都”形象塑造行动，设立世界五金精品展示馆，全面提高永康制造全球知名度、美誉度。
永康市长期以来通过举办工业设计大赛，建设工业设计示范基地等方式，有效提升五金产品附加值和市场竞争力，使五金产业取得了长足的发展。其中，中国五金产品国际工业设计大赛自 2006年创办以来，由永康市科技局、浙江永康五金生产力促进中心有限公司承办，浙江工业大学协办，已成功举行17届。大赛创新、务实的特点及国内外知名专家评委阵容，吸引了海内外众多高校、设计公司以及独立设计师的参与，已成为永康引进设计人才，转化设计成果的重要平台。
浙江永康五金生产力促进中心有限公司成立于2001年，是一家公益性与市场性相结合的科技服务机构。中心现有员工22人，设有工业设计部、孵化部、办公室、财务部、技术部、业务部、合作部、后勤管理部等8个部门。主要提供企业研发体系构建辅导、技术难题破解、技术成果转化、科技项目孵化、平台运营、大院名校对接、信息化技术推广应用服务，承办中国五金产品国际工业设计大赛、中国（永康）五金工业设计展，提供五金产品创新设计服务等。此次永康五金产业专项赛，力求借助浙江省大学生工业设计竞赛的品牌效应，结合中国五金产品工业设计大赛的办赛基础，实现双方共享共赢、协同发展。
（二）竞赛命题
本次竞赛聚焦永康五金产业现状与需求，围绕“健康杯壶”、“户外休闲产品”、“多功能快装房/棚”、“运动休闲车”、"儿童蹦床"五个命题，从设计理念、应用环境、功能结构、用户体验等角度切入开展具体的创新设计。
命题1：健康杯壶设计
产品类别为杯/壶、咖啡杯/壶、焖茶壶、养生壶、运动杯壶；围绕科技、健康、智能、时尚、潮牌等元素进行设计。材质为钛、不锈钢、玻璃、塑料等健康食品级材料；要求易于制造生产、符合环保理念、具有商业或者艺术价值。
命题2：户外休闲用品设计
户外露营场景下的产品创新设计，主要应用场景为户外、露营，也可在花园、或室内外共用。产品主要包括户外折叠桌椅，折叠床，户外折叠推车等产品，材质包括但不限于纯铝材，实木，铁艺+木材、铁管、航空铝、碳纤维，不锈钢，牛津布，帆布等。设计要求轻便易携、简约高端、易于制造、符合人机工学。
命题3：多功能快装房/棚设计
产品类别为金属棚、凉棚、车棚、园艺房、阳光房、花房、工具房、宠物房等快速拆装的房屋/顶棚产品。要求拓展更丰富的、多样化的使用场景，及对应的功能、外观造型、结构创新设计，特别是产品在新农村建设中的应用具有结构稳定性的便捷拆装结构设计，以及模块化/系统化的产品创新设计。
命题4：运动休闲车设计
产品类别为休闲竞速电动车、公路休闲助力自行车；产品二轮、四轮皆可，在封闭道路或越野使用，满足运动娱乐，休闲的功能。要求具备新颖而符合人机工程学的外观设计，采取适合运动休闲场景的色彩搭配和审美要求；创新领域包括但不限于动力学、智能化、轻量化、模块化、集成化等。
命题5：儿童蹦床设计
设计对象为家用的儿童蹦床，要求具有新颖的外观设计，采取符合儿童喜好的色彩搭配与审美需求，符合人机工程学，确保运动的趣味性和安全性。也可在智能化、轻量化、互动化、亲子化、模块化、易折叠、新型的弹性材料运用等领域进行发散与设计。
（三）奖项设置
本产业赛道按一等奖 10 项、二等奖 20 项、三等奖 40 项比例设立（若作品不足200件，则按照5%、10%、20%的比例确定各奖项）。其中，一等奖作品将颁发“五金产品设计孵化基金"5000元（税前），以资鼓励。（奖金发放说明：奖金将发放给作品署名排序第一的作者，具体分配由团队内部协商）
本产业赛道与中国五金产品国际工业设计大赛（下面简称五金大赛）深度联动，获得产业赛道二、三等奖的作品，等同于五金大赛初赛入围；获得产业赛道一等奖的作品，等同于获得五金大赛优秀奖；所有获奖作品均有机会角逐五金大赛的金银铜奖。
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