中共浙江省委宣传部
关于印发《2020年度浙江文化艺术发展基金项目申报指南》的通知

各市委宣传部、省级有关单位，在杭各有关高校：

根据《浙江文化艺术发展基金项目资助和经费管理暂行办法》的规定，并报浙江文化艺术发展基金理事会领导批准，现将《2020年度浙江文化艺术发展基金项目申报指南》印发给你们，请抓紧组织做好2020年度浙江文化艺术发展基金项目申报工作。

浙江文化艺术发展基金管理中心    
2020年8月20日         

2020年度浙江文化艺术发展基金项目

申报指南

根据《浙江文化艺术发展基金项目资助和经费管理暂行办法》，现发布2020年度浙江文化艺术发展基金项目申报指南。

一、指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述和《中共中央关于繁荣发展社会主义文艺的意见》，深入贯彻省委十四届七次全会精神和《中共浙江省委关于繁荣发展社会主义文艺的实施意见》，围绕习近平总书记赋予浙江建设“重要窗口”的新使命新定位，按照中宣部重点文艺创作推进会的部署和要求，引导全省文化艺术生产单位和文化艺术工作者始终坚持以人民为中心的创作导向，创作生产更多与浙江“三地一窗口”相适应的文化艺术精品，更好激发全社会文化创造活力，更好满足广大人民群众精神文化需求，为浙江努力成为“新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”提供精神动力和文化支撑。

二、资助重点

浙江文化艺术发展基金重点资助以下八个方面具有重要价值和意义的优秀文化艺术项目。
（一）聚焦现实题材创作，坚持以人民为中心的创作导向，围绕中国梦主题，弘扬社会主义核心价值观，着眼为伟大时代画像、为伟大时代立传、为伟大时代明德，生动反映在建设中国特色社会主义伟大事业，实现“两个一百年”奋斗目标历史进程中涌现出的英雄人物、先进典型、道德模范以及社会各行各业普通劳动者追梦、圆梦的优秀项目。

（二）弘扬爱国主义精神，进一步激发全党全国各族人民的昂扬斗志，艺术再现中国共产党史、革命战争史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，生动反映中国人民从历史谷底中奋起、在历史潮流中奋进的伟大实践，生动展现民族命运的沧桑巨变，大力讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的优秀项目。

（三）围绕中心、服务大局，紧扣决胜全面小康、决战脱贫攻坚，中国共产党成立100周年、中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年、中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年等重大时间节点，围绕全面打赢新冠肺炎疫情防控人民战争、总体战、阻击战，体现中华民族众志成城、坚韧顽强的民族精神而策划创作的优秀项目。

（四）反映浙江作为中国革命红船起航地，围绕梳理党的诞生地及早期浙江党组织的革命活动，深入挖掘中国共产党与浙江的历史渊源，生动书写优秀浙江儿女为党和人民的事业披肝沥胆、为民族独立和人民解放英勇斗争的壮丽篇章，着力体现浙江干部群众“不忘初心、牢记使命”，发扬“红船精神”、谱写时代篇章的优秀项目。

（五）反映浙江作为改革开放先行地，讲述改革开放以来浙江波澜壮阔的发展历程，艺术再现在时代大潮中书写改革传奇的改革先锋、时代楷模、“最美人物”和浙商群体，大力讴歌浙江改革发展取得的伟大成就，总结提炼“最多跑一次”“最多跑一地”等新时代改革创新实践的时代价值和示范意义，彰显浙江儿女“干在实处、走在前列、勇立潮头”精神风貌的优秀项目。

（六）讲述习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江萌发与实践的故事，生动展示在“八八战略”指引下，浙江在省域层面率先实施“五位一体”实践探索，成为中国特色社会主义道路先行探索者的实践历程，充分展现“八八战略”给浙江带来全方位、深层次、历史性重大变化，创造历史性巨大成就的优秀项目。

（七）深入聚焦进入新时代的浙江始终牢记习近平总书记的嘱托，把握新的目标定位、扛起新的使命担当，全面展示全省各地加快推动改革发展、不断推进省域治理现代化各项新的创造性实践，全面提升制度建设整体水平，努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性重要窗口的优秀项目。

（八）彰显中华优秀传统文化魅力，大力弘扬“求真务实，诚信和谐，开放图强”的浙江精神，深入挖掘、阐释浙江丰厚的历史文化资源，着力表现浙江文脉的历史传承与发展变迁，特别是围绕浙江的重大文化发展成就和重点历史人物，通过赋予其新的时代内涵和现代表达，有利于提升浙江文化软实力的优秀项目。
三、资助类别

（一）文学类

资助长篇小说、长篇纪实文学、长篇报告文学、长篇诗歌的创作和出版；资助中短篇小说集、散文集、中短篇诗歌集的结集出版；资助针对当代文学创作以及有关文艺思潮、创作现象的文艺理论评论文章及文集出版。

（二）舞台艺术类

资助戏曲、话剧、歌剧、舞剧、音乐剧、儿童剧、杂技剧、交响乐、民族管弦乐等大型舞台剧和作品的创作和排演，资助小戏曲、独幕剧（含戏剧小品）、木偶剧、小剧场戏剧、小歌剧、小舞剧、音乐（含独奏曲、重奏曲、室内乐、民乐小合奏、歌曲）、舞蹈（含单人舞、双人舞、三人舞、群舞）、曲艺等小型剧（节）目和作品的修改提高和传播交流。

（三）广播电视艺术类

资助电视剧、电视动画片、电视纪录片、广播剧的制作拍摄。

（四）视觉艺术类

资助中国画、油画、雕塑、水彩（粉）画、版画、漆画、书法、篆刻、摄影等门类的大型主题创作工程及其他供国有美术馆、博物馆等收藏或参加全国大型展览的作品创作。

（五）电影类

资助电影剧本创作、电影拍摄制作。

（六）主题出版类

资助主题出版图书（含音像电子）项目的创作出版。

（七）网络文艺类

资助网络长篇小说创作和出版，网络剧、网络电影拍摄制作，资助推动互联网、大数据、人工智能与文艺创作深度融合，体现云时代特色的各类网络文艺创新样式的发展。

四、申报条件
凡在浙江省注册的法人单位和其他组织，浙江省户籍或取得浙江省居住证的中国公民；受聘、就读于浙江省内文化艺术机构、单位和高等院校且聘期、学籍一年以上的文化艺术工作者，并符合《浙江文化艺术发展基金项目资助和经费管理暂行办法》及各专业门类项目申报指南要求的，均可申请浙江文化艺术发展基金项目资助。

项目申报主体须具有良好的社会声誉、管理水平和文化艺术创作生产业绩，具备完成资助项目的各项能力和水平。

五、申报程序

（一）组织申报。本次申报工作由各组织单位（各设区市党委宣传部、有关省级单位及在杭有关高校）牵头负责，申报主体可从上述单位中选择一家提出项目申报。各组织单位要进行广泛的宣传发动，组织好本地本系统本单位的项目申报评选工作，认真审核项目申报材料（对有关证照、核准备案文件等材料需核对原件），对申报材料、资质的真实性及政策要求要严格把关，推选出优质项目。
（二）材料要求。各申报主体须按要求认真填写《浙江文化艺术发展基金项目资助申报表》，并根据各专业门类具体指南的要求提供相关材料（详见附件）。申报主体应从实际出发编制科学合理的项目总预算，确保数据准确、依据充分、说明清楚，并结合演出、播出、发行等预计收入，提出项目资助申请。

（三）各组织单位应于2020年9月24日前完成对申报主体提交纸质申报材料的审核，并汇总报送浙江文化艺术发展基金管理中心。逾期报送不予受理。申报材料不予退还，请申报主体自行留底。

（四）材料填写及寄送要求。各组织部门须提交1个汇总U盘，每个U盘内以各个门类命名文件夹（主题出版项目除外），每个文件夹包含相应的汇总表和项目材料，汇总表请以Excel格式提交。为避免邮件遗失，材料寄送请以邮政快递（EMS）方式投递。

联系人：吴越、金丽洪，联系电话：0571—87053375，87057131，87057948（电影项目联系人：徐溶），联系地址：杭州市西湖区省府路8号省行政中心3号楼省委宣传部文艺处，邮编：310000，电子邮箱：zjwhysfzjj@163.com。
附件：1.文学项目申报指南

2.舞台艺术项目申报指南

3.广播电视艺术项目申报指南

4.视觉艺术项目申报指南

5.电影项目申报指南

6.主题出版项目申报指南

7.网络文艺项目申报指南

8.浙江文化艺术发展基金申报项目信息汇总表




