艺术学院日常教学常规检查实施细则
（试行稿）
为规范课堂教学秩序，建立良好的教风和学风，进一步规范课堂教学和管理工作，不断提高课堂教学质量，艺术学院实施日常教学常规检查制度。具体实施办法如下：
1、 日常教学常规检查方式：
学院组织教学督导、教学管理、学生管理三方力量对任课教师日常教学常规情况进行随机抽查，每周不少于两次，具体由综合办和学院督导委员会组织安排。
2、 日常教学常规检查的内容：
根据《湖州师范学院教学工作规程》和《关于进一步规范课堂教学秩序的意见》等文件要求，艺术学院日常教学常规检查重点针对教师是否按时上下课、有无缺课现象、调（停）课是否经过审批、学生是否有迟到早退旷课现象、是否有严重违反课堂纪律等情况进行抽查，同时全面检查教学常规执行情况。
3、 教学事故的认定和处理：
根据《湖州师范学院教学工作规程》、《关于进一步规范课堂教学秩序的意见》和《湖州师范学院教学与教学管理事故认定及处理办法(试行)》（湖师院办发〔2005〕29号）等相关规定予以执行，并报学校教务处和人事处备案。具体如下：
（一）教学事故的认定
1．凡有下列情形之一者，属一类教学事故：

（1）散布违背四项基本原则或有关法规的言论，以及含有封建迷信、淫秽内容的言论，干扰学校教学秩序。

（2）以任何形式泄漏试题，或在考场内外协同学生作弊。

（3）试题出现严重错误并造成考试中断或失效。

（4）无故压低或提高学生成绩。

（5）对教学工作不负责任，导致教学仪器设备重大损失或在教学过程中发生人员重伤、致残等严重事故。

（6）无故不上课。

（7）其他相当的教学事故。

2．凡有下列情形之一者，属二类教学事故：

（1）无正当理由拒绝承担教学任务，或因从事其它工作妨碍正常教学安排。

（2）未经申请、批准手续而擅自停课、调课，或请人代课。

（3）上课迟到超过10分钟或一学期提前下课超过3次（含3次）。

（4）开考时监考人员未到达考场。

（5）监考时，发现学生作弊不及时处理或未严格执行有关规定而造成考场混乱，影响考试结果的有效性。

（6）监考时，未认真履行监考教师职责，被巡考人员发现学生作弊。

（7）试题出现错误造成考试延误。

（8）丢失学生试卷或遗失学生考试成绩。

（9）其他相当的教学事故。

3．凡有下列情形之一者，属三类教学事故：

（1）课前未充分备课，教学内容出现明显错误或教学无法正常开展。

（2）上课迟到10分钟以内或一学期提前下课2次以内（含2次）。

（3）上课时未关闭手机等通讯工具。

（4）未按教学大纲规定的内容和教学进度进行教学，影响教学正常进行。

（5）实验指导教师未按实验大纲组织实验教学，随意减少实验项目或实验内容，或随意离开实验室，造成不良影响。

（6）未完成学校规定的作业批改量或遗失学生作业。

（7）未按监考要求提前到达考场做考前准备。

（8）考试前，无正当理由未按有关要求及时上交考卷等考试材料。

（9）考试后，无正当理由超过规定时间不上报考试成绩，或上报考试成绩有误，造成不良影响。

（10）其他相当的教学事故。
4. 任课教师违反教学常规，但不构成教学事故的。
（二）教学事故的处理办法

（1）对第三类教学事故或教学管理事故的当事人，按事故性质及本人认识情况，予以本单位批评教育，扣发半个月的津贴。

（2）对第二类教学事故或教学管理事故的当事人，按事故性质、后果及本人认识情况，予以本单位通报批评或全校通报批评，扣发其1个月的津贴。

（3）对第一类教学事故或教学管理事故的当事人，按事故性质、后果及本人认识情况，予以行政警告及以上纪律处分，扣发3-6个月津贴，情况特别严重者，年终考核不合格。

（4）任课教师违反教学常规，但不构成教学事故的的予以全院通报。
4、 日常教学常规检查的考核办法
   日常教学常规检查作为教师教学业绩考核的重要组成部分，占每位教师每学年教师教学业绩考核总分的10%，满分10分。具体标准如下：
（1）、任课教师严格执行《湖州师范学院教学工作规程》和《关于进一步规范课堂教学秩序的意见》文件要求，无违规情况，将获得日常教学常规检查考核满分10分 。

（2）、任课教师违反《湖州师范学院教学工作规程》和《关于进一步规范课堂教学秩序的意见》文件要求，并且造成教学一类教学事故，本学年教师教学业绩考核直接定为E等（不合格）。
（3）、任课教师违反《湖州师范学院教学工作规程》和《关于进一步规范课堂教学秩序的意见》文件要求，并且造成教学二类教学事故，本学年教师教学业绩考核直接定为D等。
（4）、任课教师违反《湖州师范学院教学工作规程》和《关于进一步规范课堂教学秩序的意见》文件要求，并且造成教学三类教学事故，本学年教师教学业绩考核直接定为D等。
（5）、任课教师违反教学常规，但尚不构成教学事故的，本学年教师教学业绩考核中日常教学常规检查考核为0分。

五、本细则自发布之日起执行，由艺术学院负责解释。
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