附件 4：
艺术学院 2020-2021学年各部门职能安排
一、主席团成员
统筹学院团委、学生会各项事务，及时完成学校、学院交办的各项事务，积极主动开展好各项活动，协调好各部门工作。
二、学院团委
1.秘书处
组织信调部：主要负责团的组织建设，学生干部队伍建设，协助处理院团组织关系、团员档案管理、团费收缴、“五四”评比等工作；负责团校系列工作起草，团委相关文稿、章程，组织开展“红五月”合唱等活动，引导和加强学生对团学的认识；紧密联系学院各团支部，与其他部门相互协助合作开展诸如团风采等丰富多彩的团支部活动，及时开展相关思想情况的调查、研究、汇总和上报工作；及时做好维权信息整理归纳工作。
2.新闻宣传中心
①宣传部: 主要负责我院学生活动的宣传工作及所有新闻整理，保持学院和外媒的紧密联系，晚会前期的舞台布置和道具的统筹安排，配合文艺部设计相关活动节目单。
②平台管理部：主要负责“艺家亲”微信平台的运营、维护， 及时提高微信公众号的影响力。
③摄影记者团: 负责学院大型活动的照片拍摄和录像工作， 留下活动瞬间并配合图文的宣传工作，艺术学院官方抖音号管理。
3.青年志愿者分站
①办公室：协调青年志愿者分站各项工作，负责志愿者招募、培训、信息汇总、时长认定、录入等工作；
②品牌部：负责学院品牌志愿者活动前、后期的宣传，增加活动影响力；组织有计划、长期化、阵地化地开展艺术学院特色品牌社会实践活动。
4.社管会
①办公室：协助主席起草、制定工作思路、计划、总结， 做好各项会议的准备与记录工作；做好档案整理工作；负责各大社团的财务管理。
②活动管理部：负责各大社团活动策划管理、活动调研和信息反馈，以及社团对外联络工作。
③乐手之家吉他社：为会员举办了一系列集知识性、服务性、娱乐性为一体的活动。
④深白色动漫社：为会员举办了一系列集知识性、服务性、娱乐性为一体的活动。
⑤别样出品剧社：为会员举办了一系列集知识性、服务性、娱乐性为一体的活动。
⑥书画协会：为会员举办了一系列集知识性、服务性、娱乐性为一体的活动。
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5.主席中心
①办公室：收集、整理学生会有关资料，开展各类活动策划、方案等归类总结，做好各类会议的通知及活动会场布置，学生会日常财务管理工作；对接班长。
②对外校友联络部：配合学院各部门开展对外联络工作，不断提升学院团队的影响力；负责校友联络工作、凝聚校友力量、推动母校事业发展。
6.学创中心
①学习科研部：组织开展各类学习活动，不断提高学生的学习兴趣和效率，打造良好的学习风气，配合学院做好各类奖学金评比工作和辩论队工作，配合学院开展各类学习科研相关工作的宣传发动、组织、统计等。
②就创服务部：收集各地最新就业信息，组织开展职业规划大赛，举办提升就业技能讲座，积极与学校就业部门保持联系。
③勤工助学部：主要负责学院家庭经济困难学生的认定、信息收集，及时开展各项奖助学金的评比工作。开设勤工岗位， 帮助困难学生勤工俭学。
7.文体中心
①体育部：学院学生健康校园生活的有力促进者，组织开展各项体育活动，积极配合学校开展体育工作。
②.文艺部：负责举办学院各类文艺晚会，注重晚会当天的灯光、道具、音响设备的整体调控以及晚会前期的节目安排工作， 例如：迎新晚会、毕业生晚会等。
8.学生服务中心
①自律部：做好学院各类讲座、活动、早晚自修的考勤工作， 协助学习科研部开展“文明班级”评比工作。
②保卫部：举办各类安全讲座，开展各类安全活动，配合学校保卫处切实保障全院学生的安全。
③心理健康部：开展学院各项心理健康工作和心理活动， 引导学院学生心理健康工作，加强学生的心理素质，紧密联系心理委员进行培训工作。
④公寓管理服务部：深入寝室开展检查，举办文明寝室系列活动，开展各类优秀寝室的评比工作。

